
ATA N.° 08/2023

DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023.

Data: 14/03/2023.
Hora: 17h10min.
Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira.
Vereadores  presentes:  Carlos  Eduardo  de  Moura,  Felipe  Guimarães  Silva  Figueiredo,  Francisco
Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes,
Júlio César Carneiro de Souza, Marco Aurélio de Souza Mayor, Regina Célia Daniel Santos, Renato
Nogueira Guimarães e Rogério Ramos.
Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador Norberto Moraes, abriu a Sessão e determinou ao 1°
Secretário, Vereador Marco Mayor, que fizesse a chamada para verificação de quórum. Havendo quórum
para início, o Presidente Vereador Norberto Moraes, “sob a proteção de Deus”, abriu a presente Sessão
Ordinária.
VOTAÇÃO DAS ATAS: Ata n° 06/2023, referente à 5ª Sessão Ordinária de 2023 e Ata nº 07/2023,
referente à 6ª Sessão Ordinária de 2023, foram aprovadas por unanimidade.
PEQUENO EXPEDIENTE:
EXECUTIVO:
Projeto de Lei nº 33/2023, que “Dispõe sobre a desafetação de bem Municipal, localizado na Rua José
Aneas Rodrigues, no Bairro Socorro”. Projeto de Lei nº 34/2023, que “Dispõe sobre a alteração, exclusão
e inclusão de Metas, Indicadores, Unidades de Medidas e Ações nos Anexos V, VI, Anexos de metas
fiscais dos Demonstrativos I, III e planilhas auxiliares da Lei nº 6.565, de 05 de julho de 2022, que dispõe
sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2023 e dá outras providências”. Projeto de Lei nº
35/2023, que “Dispõe sobre a alteração da estimativa das receitas orçamentárias no Anexo I, alteração,
exclusão e inclusão de Metas, Indicadores, Unidades de Medidas e Ações nos Anexos, II e III e sua
estrutura no Anexo IV, da Lei nº 6.490, de 11 de novembro de 2021, que institui o Plano Plurianual para
o período 2022/2025”. Projeto de Lei nº 36/2023, que “Institui a Brigada de Incêndio do Município de
Pindamonhangaba e dá Outras Providências”. Projeto de Lei nº 37/2023, que “Institui as Regras para o
uso do solo no Município de Pindamonhangaba e dá outras providências”. Proposta de Emenda à Lei
Orgânica  nº  03/2023,  que  “Altera  a  redação  do  art.  11  da  Lei  Orgânica  do  Município  de
Pindamonhangaba”.
LEGISLATIVO:
Projeto de Lei nº 38/2023, do Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car, que “Instituí no
Calendário Oficial do Município, o Dia Municipal do Celíaco, a ser celebrado anualmente, no dia 16 de
maio”. Projeto de Lei nº 39/2023, do Vereador Gilson Nagrin, que “Fica determinada, no âmbito do
município  de  Pindamonhangaba,  a  substituição  da  imputação  imediata  das  multas  por  excesso  de
velocidade nos radares por duas advertências prévias, incorrendo o motorista infrator em multa na terceira
advertência consecutiva”.  Projeto de Lei  nº  40/2023,  do Vereador  Marco Mayor,  que “Denomina de
Evaristo da Silva a rotatória entre as Rua dos Andradas, Rua Martin Cabral e a Rua João Ribeiro”. Projeto
de Lei nº 41/2023, do Vereador Carlos Moura – Magrão, que “Obriga a prestação de socorro aos animais
atropelados em vias públicas e, dá outras providências”.
INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI: 
Indicação de Projeto de Lei nº 06/2023, do Vereador Marco Mayor, que “Institui a Farmácia 24h na Rede
Municipal de Saúde em Pindamonhangaba”.
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RESPOSTAS DE REQUERIMENTOS:
E-mail EDP SÃO PAULO, em resposta ao requerimento nº 810/2023, de autoria da Vereadora Regina
Célia Daniel Santos – Regininha. E-mail EDP SÃO PAULO, em resposta ao requerimento nº 868/2023,
de  autoria  do  Vereador  Professor  Felipe  Guimarães.  E-mail  EDP  SÃO  PAULO,  em  resposta  ao
requerimento nº 888/2023, de autoria do Vereador Marco Mayor. E-mail EDP SÃO PAULO, em resposta
ao  requerimento  nº  555/2023,  de  autoria  do  Vereador  Marco  Mayor.  E-mail  DER,  em resposta  aos
requerimentos nºs. 801/2023, de autoria do Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car; 848 e
849/2023, de autoria do Vereador Carlos Moura – Magrão; 795/2023, de autoria da Vereadora Regina
Célia Daniel Santos -Regininha. RVDP – OF. 26/23, em resposta ao requerimento nº 708/2023, de autoria
da Vereadora Regina Célia Daniel Santos -Regininha.
LEITURA DAS PROPOSITURAS:
A pedido do Vereador Rogério Ramos, as indicações foram encaminhadas sem leitura.
Indicações:
Professor Felipe Guimarães – 04; Noberto Moraes – 19; José Carlos Gomes – Cal – 02; Júlio César
Carneiro de Souza – Julinho Car – 02 e Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola – 01.
Requerimentos:
Carlos Moura – Magrão – 12; Professor Felipe Guimarães – 09; Norberto Moraes – 03; Gilson Nagrin –
10; Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela – 33; José Carlos Gomes – Cal – 13; Júlio César
Carneiro de Souza – Julinho Car – 14; Marco Mayor – 04, Regina Célia Daniel Santos – Regininha – 04;
Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola – 16 e Rogério Ramos – 05.
Moções:
Professor Felipe Guimarães – 02 e Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola – 08.
Discussão de Requerimentos:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1-Gilson  Nagrin.  Requerimento  Verbal:  Ao  Executivo  Municipal,  com  cópia  ao  departamento
competente, solicitando informações e providências urgentes, que seja feita uma vistoria emergencial no
sistema de coleta de águas pluviais das ruas Natividade da Serra e Monte Tabor, no bairro Cidade Nova,
para solução de grave deficiência no escoamento de água.
2-Norberto Moraes. Requerimento Verbal: ao Executivo Municipal, com cópia à Secretaria Competente,
solicitando avaliação  e  planejamento  de  manutenção preventiva  e  obras  de  galerias  pluviais.  Moção
Verbal: Moção de congratulações ao Sr. Michel Cassiano, Diretor da Defesa Civil de Pindamonhangaba,
pela  excelência  e  agilidade  de  sua  equipe  para  conduzir  e  normalizar  os  danos  causados  pelos
alagamentos em toda extensão de nossa cidade. Que se dê conhecimento ao homenageado, juntamente
com sua equipe, desejando-lhes uma profícua administração e trabalho.
3-Marco Mayor. Aparte: Norberto Moraes.
4-Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.  Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com
cópia ao Departamento competente, informações de quais ações estão sendo tomadas para melhoria do
acesso aos moradores  da Rua PT 1397,  pois  a  ponte que havia no local  as  águas do rio Piracuama
levaram, onde os moradores utilizam um tronco de árvore para chegar em suas residências, além da via
estar sem manutenção.
5- José Carlos Gomes – Cal. Requerimentos Verbais: 1) Ao Executivo Municipal, com cópia a Secretaria
de Esportes e Lazer solicitando que seja avaliada a possibilidade da secretaria designar um professor para
que assuma a turma de futebol de campo que atualmente treina no Zito através do Projeto Esporte e Saúde
que  encerrará  este  mês.  2)  ao  Executivo  Municipal,  com cópia  a  Secretaria  de  Governo e  Serviços
Públicos e departamento competente, solicitando que seja realizado em conjunto com a Empresa que
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administra a rodoviária do centro, uma avaliação, buscando a melhor forma de realizar o conserto do piso
asfáltico do pátio, pois o mesmo apresenta muitos buracos, o que esta dificultando a entrada e saída dos
ônibus.
6-Rogério Ramos. Aparte: Norberto Moares. Requerimento Verbal: À Empresa Brasileira de Correios e
Telégrafos (ECT), solicitando informações e providências em relação a implantação do serviço de entrega
de correspondências em todas as ruas e avenidas do bairro Portal dos Eucaliptos e Flamboyant.
7-Professor  Felipe  Guimarães.  Requerimento  Verbal:  Ao  Executivo  Municipal,  com  cópia  aos
Departamentos Competentes, solicito estudos, informações e providências para a manutenção da Estrada
Municipal João Egídio da Cunha, bairro Rodeio.
8-Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car.
VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS:
Aprovados por unanimidade, inclusive os requerimentos verbais.
PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Professor Felipe Guimarães.
2-Norberto Moraes.
QUESTÃO DE ORDEM: A pedido do Vereador José Carlos Gomes – Cal, com aprovação do Plenário,
foi realizado 1 (um) minuto de silêncio pelo falecimento de Benedita Fabrício dos Santos, Auselino Telles
de Castro e Roque Moreira.
3-Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car.
4-José Carlos Gomes – Cal.
5-Carlos Moura – Magrão.
Dispensado o intervalo regimental e com a presença unânime dos Senhores Vereadores iniciou-se a
Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA:
1. Veto nº 01/2023, do Poder Executivo, que “Comunica VETO PARCIAL ao Autógrafo nº 04/2023, que
institui  a  gratificação  especial  aos  membros  das  Comissões  de  Sindicância,  Processo  Administrativo
Disciplinar e de Licitação e Pregão (PL 10/2023)”.
Projeto em discussão:
Usou a palavra, o seguinte Vereador:
1 – Norberto Moraes
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Pela rejeição ao Veto.
Parecer Jurídico: Contrário às razões do veto. 
Votação Nominal: Veto rejeitado por unanimidade.
2. Veto nº 02/2023, do Poder Executivo, que “Comunica VETO TOTAL ao Autógrafo nº 02/2023, que
dispões sobre a contratação de empréstimos pelo Poder Executivo em Pindamonhangaba (PL 184/2022)”.
Projeto em discussão:
Usou a palavra, o seguinte Vereador:
1 – Norberto Moraes
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Pela rejeição ao Veto.
Parecer Jurídico: Contrário às razões do veto. 
Votação Nominal: Veto rejeitado por unanimidade. 
3.  Projeto de Lei  n° 229/2023,  do  Vereador  Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola,  que
“Denomina de ESTELLA BARBOSA DA SILVEIRA, a praça localizada entre a Rua das Quaresmeiras e
a Alameda das Grevíleas, e dá outras providências”. Projeto adiado por 1 (uma) semana.
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4.  Projeto de Lei  nº  01/2023,  do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a isenção do pagamento do
imposto sobre transmissão inter vivos, a qualquer título, por ato oneroso, de bens imóveis, por natureza ou
acessão física, e de direitos reais sobre imóveis, exceto os de garantia, bem como cessão de direitos a sua
aquisição – relativos aos registros dos contratos particulares, com efeitos de escrituras públicas, de venda
e compra direta de imóvel residencial com alienação fiduciária do imóvel no âmbito do Programa Minha
Casa Minha vida – PMCMV – recursos FAR, relativos ao Loteamento Bem Viver”.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Parecer Favorável.
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Parecer Favorável.
Parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos,  Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente:
Parecer Favorável.
Parecer Contábil: Não há nada que impeça a tramitação e deliberação plenária.
Parecer Jurídico: Não se vislumbra óbice à aprovação.
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1-Gilson Nagrin.
2-Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.
3-Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car.
4-Marco Mayor.
Encerramento:  Nada mais  havendo a  tratar,  o  Presidente  deu por  encerrada a  7ª  Sessão Ordinária,
convocando os Senhores Vereadores para a 8ª Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 21 de março, às
17h.

Pindamonhangaba, 14 de março de 2023.

Vereador Norberto Moraes
Presidente

Vereador José Carlos Gomes – Cal
1° Vice-Presidente 

Vereador Rogério Ramos
    2° Vice-Presidente

Vereador Marco Mayor
         1° Secretário

Vereador Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela
2° Secretário
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Vereador Carlos Moura – Magrão

Vereador Professor Felipe Guimarães

Vereador Gilson Nagrin

Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car

Vereadora Regina Célia Daniel Santos – Regininha

Vereador Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola 
                                                                    
DL/mms
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